



# 通辽市消防法治建设硕果累累

**通辽讯** 近日,在通辽市委政法委举办的2024年度通辽市法治建设优秀成果发布仪式上,通辽市消防救援支队支队长李永清当选2024年度通辽市“法治人物”。同时,通辽市消防救援支队报送的“32家挂牌督办重大火灾隐患单位全部整改清零”“推动消防安全治理向事前预防转型”分别入围2024年度通辽市“法治事件”“法治为民创新案例”。

2024年,通辽市消防救援支队夯实消防安全基础,破题基层末端消防治理,并获评全国消防安全专项整治三年行动先进单位。带领全市消防队伍改制转型,组建全区首支消防机器人“利刃编队”,建强13支地震、水域等特专业救援劲旅,建优3个化工园区专职消防站,圆满完成了党委、政府交办的各项任务。

通辽市消防救援支队聚焦重大火灾隐患单位“陈年旧疾”,主动出击,压实各级消防安全责任,累计投入1.18亿元专项整改经费,对政府挂牌督办年限较长、建筑产权多样复杂、整改难度较大的32家重大火灾隐患单位全部整改销案清零,为推动社会安全管理体系建设提供了创新思路,积累了有效经验。

(郑文雅)

## 党建联建聚合力 携手共筑平安路

**本报讯** (记者李谱新 通讯员田长春) 为充分发挥党支部联建的优势互补作用,推动党建与业务深度融合,3月7日,鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队准格尔旗第二大队党支部与辖区不连沟煤矿一线党支部共同开展了“党建联建聚合力,携手共筑平安路”党建联建主题党日活动,架起了交通执法部门与企业、群众之间的“连心桥”,凝聚起了守护公路安全、服务地方发展的红色力量。

两个支部的党员志愿者以辖区收费站、车流量集中路段为宣传阵地,向过往货运司机发放超限超载治理宣传手册、《中华人民共和国安全生产法》等资料,面对面讲解超限超载的危害性及安全运输注意事项,切实提升了司乘人员的法治观念和安全意识。党员志愿者还前往十二连城公路养护站,为坚守岗位的养护工人送上米面油等慰问品,并与他们组成联合行动队,手持工具深入辖区公路沿线,对公路两侧的白色垃圾、杂物进行全面清理,使公路环境焕然一新。

此次主题党日活动,以“党建链”串联“业务链”“服务链”,实现了支部共建、资源共享、难题共解。双方表示,将以此次活动为契机,继续以党建为纽带,拓展联建共建形式,推动执法服务与民生需求同频共振,在普法宣传、隐患排查、路域环境整治等领域加强协作,为地区经济社会高质量发展注入更多“红色动能”。



## 践行雷锋精神 致敬革命老兵



**本报讯** (记者唐旺助 通讯员贾慧杰) 近日,呼和浩特市住房和城乡建设局质安中心党委与中建八局西北公司内蒙古分公司党总支共同开展了“敬英雄、学雷锋”党建联建主题党日活动,组织党员干部赴土默特左旗察素齐镇呼和浩特光荣院,向抗美援朝老兵、老兵遗孀及困难老兵等8位革命前辈表达崇高敬意与深切关怀。

党员干部为光荣院的老兵们及遗孀送上了精心准备的慰问品,表达了浓浓的关爱与关心。在光荣院内,党员干

部分组行动,为老兵打扫房间、整理床铺、清扫庭院,用细致的服务为老人们营造整洁舒适的生活环境。抗美援朝老兵遗孀92岁的苏凤兰老人握着党员的手感慨道:“这些年党和政府始终惦记着我们,今天看到这么多年轻人来关心老兵,心里暖暖的!”

此次主题党日活动不仅为老兵们送去了温暖与关怀,更是一堂生动的爱国主义教育课。双方单位有关负责人表示,将以此次活动为契机,深化联建共建机制,持续开展红色教育、志愿服务等活动。

## 图牧吉强制隔离戒毒所召开组织生活会

**音德尔讯** 近日,图牧吉强制隔离戒毒所各党支部召开2024年度组织生活会,该所党委委员分赴各自联系的党支部到会指导。

会前,按照该所党委部署要求,各党支部深入开展谈心谈话活动,广泛征求意见和建议,全面查摆问题,为高标准开好组织生活会做好各项准备。

会议通报了2023年学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题组织生活会整改情况及此次组织生活会征求意见情况。各党支部书记代表支委班子重点围绕方案制定的“四个方面”和反面典型案例深入查摆问题,提出整改措施。支部书记带头逐一进行检视剖析,进行自我批评,开展互相批评,敢于

动真碰硬,达到了预期目的。

该所领导就会议召开情况进行点评,对今后工作提出要求;各党支部书记分别表态,表示会对查摆出的问题认真梳理,下大力气整改,认真落实所党委部署和到会领导指导意见,进一步抓好抓实支部工作,推动支部建设全面进步、全面过硬。

(齐环宇)

## 开展志愿服务 弘扬雷锋精神

**乌兰讯** 近日,鄂尔多斯市鄂托克旗委政法委综治中心主任屈军一行前往安陆社区参加了“学雷锋纪念日”志愿服务活动,以实际行动传承和弘扬雷锋精神,为社区建设贡献力量。

此次活动,鄂托克旗委政法委的工作

人员不但为困难群众送去了生活物资,还开展了普法宣传活动。此次活动既为困难群众在生活层面给予了帮扶又在精神层面给予了慰藉,同时,强化了群众的法治观念与依法维权意识,切实将温暖和关怀落到实处。

下一步,鄂托克旗委政法委将继续以学雷锋活动为契机,组织开展更多形式多样、内容丰富的志愿服务活动,切实为群众办实事、解难题,用实际行动传承和弘扬雷锋精神,不断为平安鄂托克、法治鄂托克建设注入新活力。

(郑雅娜)

## 春季练兵强本领 以练促战砺精兵

**本报讯** (记者李谱新 通讯员刘贵云) 为锤炼队伍实战能力,打造新时代交管铁军,近日,鄂尔多斯市公安局交管支队鄂托克旗大队棋盘井中队以“立足岗位、贴近实战”为导向,组织全体民辅警开展春季实战大练兵活动,着力提升执法规范化

水平和应急处置能力。

训练中,参训人员从队列步伐、交通指挥手势等基础科目入手,严抓动作标准与警容风纪。同时,聚焦实战需求,重点强化酒驾查缉战术、安全防护规范及执勤执法程序演练,通过情景模拟、分组对抗

等方式,全面提升了查控效率与执法安全性,进一步夯实了民辅警的“看家本领”。

此次练兵既磨砺了专业素养,更凝聚了队伍斗志,激发了队伍内生动力,为护航交通安全、服务群众需求注入了更强劲动力。

## A 达拉特旗人民法院

### 推动审判质效提升

**树林召讯** 为全方位提升审判质效,为人民群众提供更优质、高效的司法服务,近日,鄂尔多斯市达拉特旗人民法院召开发改案件评析会,与会人员进行了深入交流,共同从案件中总结经验,进一步补齐短板,提升技能,为类案审判提供参考,推动审判质效稳步提升。

会议强调,全体员额法官要强化政治担当,时刻牢记案件质量是司法工作的根基,在每一个案件的办理过程中,要践行“如我在诉”的司法理念,秉持以人民为中心的思想,严格遵循法律规定,确保案件质量和效果的有机统一。要充分借助法官答网、案例库等检索工具,做到类案同判,不断提升处理复杂疑难案件的能力。要主动与上级法院相关部门沟通互动,凝聚对法律问题的共识,有效提升案件质效,降低发改率。要以发改案件评析会为契机,积极拓展办案思路,以案件为学习素材,汲取审判经验、规范审判标准,补短板强弱项,不断提升业务水平和解决实际问题的能力,推动审判质效稳步提升。

(冯茹)

## B 达拉特旗人民检察院

### 开展乡村普法活动

**树林召讯** 为进一步增强农村群众的法律意识,提高农村妇女依法维权能力,预防养老诈骗案件发生,近日,鄂尔多斯市达拉特旗人民检察院以昭君镇四村召开的“村趣味”运动会和三八国际劳动妇女节活动为契机,组织检察人员深入乡村开展了主题为“乡村治理法治先行、检察普法一路同行”的普法宣传活动,为广农村民送上了一份丰富的“法律大餐”。

活动现场,检察人员通过设置法律咨询热线、发放宣传资料、现场解答疑问等方式,向过往群众宣传法律知识。针对农村妇女在婚姻家庭、劳动就业、财产继承等方面可能遇到的法律问题,检察人员结合实际案例,用通俗易懂的语言详细讲解了妇女权益保障法的相关规定,引导广大妇女学会运用法律武器维护自身合法权益。在宣传民法典时,检察人员重点围绕农村土地承包、民间借贷等热点问题,向群众普及法律知识,让大家了解民法典如何保障自己的切身利益。此次活动有效提高了广大群众的法律素养和依法维权能力,受到了当地群众的一致好评。

(王雨欣)

## C 工业街道司法所

### 举办妇女权益讲座

**树林召讯** 为进一步增强辖区妇女依法、理性维权的意识和能力,近日,鄂尔多斯市达拉特旗司法局工业街道司法所联合石化社区、兴盛园社区举办了妇女权益普法讲座。

活动中,工业街道“麦穗儿”法律服务志愿者围绕民法典、妇女权益保障和反家庭暴力等方面的法律内容,详细讲解了妇女享有的政治权利、文化教育权利、人格权、平等继承权、平等劳动就业权等权利,并结合妇女被侵害、妇女实施违法犯罪的案例进行以案释法,通过法律条款讲解、案例分析,引导妇女同志勇于拿起法律武器维护自己的合法权益,形成懂法、守法、遇事找法、解决问题靠法的法治思维。同时提醒妇女同志不仅享有权利,还有应尽的义务,既要抚育子女,树立家庭是第一个课堂、家长是第一任老师的责任意识,承担起对未成年人实施家庭教育的主体责任,还要赡养老人,遇到家庭矛盾纠纷及时处理,及时沟通化解,不要让小矛盾积攒成大仇恨,要学法尊法,依法维护自身合法权益。

(李丽)

